



▲这是徐州“空中120”首航

病患急需医疗救助，危急时刻，一架直升机从空中降落，专业医护人员赶来将患者抬上直升机，飞往救治的医院……这可不是电影大片里的镜头。3月22日下午3点20分，一架直升机降落在南京某操场。现代快报记者了解到，这是一名来自山东的急性胰腺炎患者，从徐州打“飞的”转院到解放军南京总医院抢救的。从飞机起飞到送进医院普外科ICU，用了一个半小时。

通讯员 高铭华 汪卫东 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

飞的救援

女子大出血，“空中120”直飞南京

从徐州出发到入院只用了一个半小时，不过费用不菲，每小时4万元



14:00 经过紧急申请，患者被送上救援直升机
通讯员 郑文兰 摄

15:20 徐州“空中120”抵达南京
解放军南京总医院供图

15:30 患者被送进解放军南京总医院做检查
现代快报/ZAKER南京记者 施向辉/摄

患者病情恶化，打“飞的”转院

这名山东患者今年34岁，家住山东济宁。两天前因为身体突然不适，在当地医院被诊断为急性出血性胰腺炎，因为病情危重，医生建议她转到解放军南京总医院抢救。

3月22日，120救护车刚开到徐州，病人的病情开始恶化，发生大出血，为争取救治时间，救治医生立即决定，转院到徐州矿总院抢救。

徐州矿总院的医生告诉现代快报记者，患者送来时情况十分糟糕，直接送进了ICU。但情况紧急，必须在最短时间内送往解放军南京总医院。

患者在ICU抢救的同时，家属立即拨打120，联系转院。得知有120救护直升机后，提出申请，并希望能以最快的速度起飞。由于起飞条件是患者的病情相对稳定，于是救援直升机上配

备了检测设备及医生护士，随时准备应急措施。

下午1点30分，患者被送到空中救援基地所在的徐州市中心医院新城区分院，2点钟飞机起飞，飞往南京。

这是徐州“空中120”的首航。起飞的同时，解放军南京总医院的医护人员已做好急救准备。飞机到南京后停在哪里？据该院医疗科主任助理周剑锋介绍，选在医院附近1.5公里左右的一个操场上，地面引导人员已经勘察过现场，并提前将周边楼层的高度数据告知了飞机驾驶员。

下午3点20分，病人下飞机后立即被抬上救护车，10分钟后已经送进解放军南京总医院重症医学中心普外科ICU，医生立即对病人进行一系列的检查和抢救。

9成急性胰腺炎，暴饮暴食引起

据全军普外科学研究所重症胰腺炎治疗中心主任李维勤介绍，重症胰腺炎发病凶险，会出现多个脏器功能的衰竭，呼吸衰竭、肾衰竭，循环功能也不好。腹腔中有渗血，胰腺有坏死。

“打个比方，整个人就像是躺在沙滩上的鱼。”

李维勤告诉现代快报记者，

这位病人的情况十分危险。在稳定生命体征的基础上，病人需要做CRRT(连续肾脏替代疗法)治疗、肠内营养支持，腹腔还需要穿刺引流……每一个关卡都要闯过来，才能慢慢康复。

专家介绍，如今急性胰腺炎患者越来越多，90%的急性胰腺炎患者发病是胆管结石或暴饮

暴食引起的。

据介绍，急性胰腺炎的病变程度轻重不等，轻者以胰腺水肿为主，临床多见，病情常呈自限性，又称为轻症急性胰腺炎。少数重者的胰腺出血坏死，常继发感染、腹膜炎和休克等多种并发症，病死率高，称为重症急性胰腺炎。

打“飞的”看病，每小时4万或7万

从徐州打“飞的”到南京治疗，得花不少钱吧？据透露，根据机型不同，有4万元/小时和7万元/小时两种价格。这名山东患者选择的是4万元/小时的。

空中急救主要是指直升机救援，在西方发达国家应用得非常普遍，全球每年有170万人因直升机紧急医疗服务获救。作为

地面救援的有效补充，当地面交通出现拥堵、中断、大雾封路等状况，救护车难以快速到达时，直升机救援可以为生命争取宝贵的时间。

李维勤告诉现代快报记者，全军普外科学研究所重症胰腺炎治疗中心是全国最大的转诊中心，每年治疗的病人有五六百

名，由于病情发病凶险，每年都有五六个病人通过“空中救护”的方式进行转运。目前“空中救护”一共有三种方式，一种是包机，还有就是通过SOS的飞机，另外民航也有担架转运的功能。“不过，天价空中转运费成了困扰很多危重病人异地治疗的难题。”李维勤说。



资料图片

小伙上山打野味，误射采茶农妇

目前，嫌疑人已被警方控制

弓弩

夺命

3月14日，南京江宁区江宁街道朱门社区汤村发生一起悲剧。一名农妇一早上山采茶，结果一天未归，家人寻找未果便报了警。后来从派出所得到消息，农妇在山中被一小伙用弓弩射伤致死。现代快报记者江宁警方了解到，目前嫌疑人已被警方控制，此案正在进一步调查中。

现代快报/ZAKER南京记者
蔡梦莹

农妇上山采茶被箭射中

正值初春，村里的农妇都喜欢去附近的山上采摘野茶，再炒制茶叶出售。根据当地行情，制好的早春新茶价格在每斤200元至300元。为贴补家用，3月14日这天魏女士又上山去采茶。

据老伴孔先生回忆，当天上午7点不到，妻子就带着工具和一些干粮出发了。平时，她下午3点左右下山，最迟5点之前就会到家，但当天有些不对劲。“等到傍晚6点多，天都黑了她还没回家”。孔先生开始着急了，先是在村里四处找，接着又叫上附近的村民帮忙找，也通知了儿女回来

帮忙。几乎全村的人都出动了，附近的山也翻了个遍，还是没找到人，只好报警。第二天一早，正准备再次巡山时接到派出所的电话，称附近有个老人被箭所伤，“一看照片就认出来了”。没想到，一夜等来的却是老伴的死讯。

据受害人的女儿孔女士称，母亲出事的地方在汤村东南角的半山腰上，靠近甘泉湖社区。“周围是一人多高的山茶树，地上有一大滩血，刚采的茶叶盖在上面”。

受害人儿媳杨女士去见了老人最后一面，看到致老人身亡的那一箭，是从后背射进身体的，“箭头已经穿过身体，箭上有倒刺，离胸口很近。”

原来是打猎者误射

农妇的家人从派出所了解到，射中魏女士的是个年轻男子，在附近企业工作，当天休息就想着上山打野味。走到山脚下看到两只小野猪便准备搭箭，哪知一眨眼野猪就跑到草丛里去了。没过多久，他见草丛中有了动静，以为是野猪，一箭就射了过去，“猎物”应声倒下。男子本来挺开心的，结果走近一看，人顿时蒙了。原来，他将穿着灰色衣服的农妇误认为猎物，飞出的箭正中老人后背。

3月22日，现代快报记者江宁警方了解到，嫌疑人已被控制，此案正在调查中。

记者调查

大威力弓弩竟可网购

这些危险工具从哪儿来的？据了解，弓弩是嫌疑人从网上买来的。现代快报记者通过网络搜索“弓弩”等关键词，然后通过微信联系上一位卖家。在他所发的视频中可以看到，一款名叫“大黑鹰”的弓弩，最大射程150米，精准射程100米，配箭和钢珠，号称“野猪克星”，价格在780元左右。记者表示用来打野味时，他推荐了另一款名叫“秃鹰”的武器，号称杀伤力更大，价格在3000多元。“发快递吗？”对方回答，“是的。”